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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Guaraciaba 

Edital de Processo Seletivo nº 05/2020  
________________________________________________

___________________ 

 

CADERNO DE PROVAS 
 

Cargo Prova Tipo 

Professor IIN1 – Português 01 
 

 AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS. 

 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 
 O candidato deverá OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitárias de segurança à prevenção de 

contaminação e disseminação do COVID-19. 
 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou azul, 

feita de material transparente. 
 Não será permitida qualquer consulta ou comunicação entre os candidatos. 
 Verifique se: 
 No seu cartão resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no 

caderno de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 
4 e é de responsabilidade do candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no 
caderno de prova.  

 Sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas de 1 à 20. 
Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas reclamações posteriores por 
falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 
 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 
 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão Resposta: 
 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  
 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 
 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 
 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas. 
 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 
 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

Boa prova! 

______________________________________________________________________________ 
Rascunho do gabarito: 
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Questões de Conhecimento Especifico (14 questões) 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 01 a nº 07 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente 

antes de respondê-las. 

 
(Texto) 

 
 
01. Assinale a alternativa em que a partícula "que" destacada introduz corretamente uma oração 

subordinada substantiva predicativa: 

A) “É uma lua cheia, como qualquer outra, da cor que a maioria das luas cheias são vistas: 

[...]” (linhas 1 a 3). 

B) “O que torna estranho esse fenômeno, [...]” (linha 4). 

C) “que o folclore batizou de "Lua Azul", [...]” (linha 5). 
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D) “é que ela é a segunda lua cheia em um único mês, [...]” (linhas 5 e 6). 

 

02. “O mês de fevereiro, que tem 28 dias, por exemplo, nunca verá uma ‘Lua Azul’.” (linhas 15 e 

16).  

Acerca do trecho acima retirado do Texto, é correto afirmar que: 

A) É um período composto por duas orações: uma oração principal e uma oração 

subordinada adjetiva, sendo esta anteposta à oração principal. 

B) A partícula “que” em “[...], que tem 28 dias, [...]” exerce a mesma função morfológica que 

na seguinte frase: “João me confessou que nunca mais voltará.”. 

C) O verbo “tem”, no contexto em que está inserido, poderia ser corretamente substituído por 

“têm”, sem prejuízos à concordância. 

D) No período, as vírgulas estão incorretamente empregadas. 

 

03. “‘Lua Azul’: o raro evento cósmico que poderá ser visto neste 31 de outubro (e não se repetirá 

até 2023)”.  

Analisando-se o título do Texto, é correto afirmar que: 

A) O verbo “poderá” é classificado como de ligação, dispensando qualquer tipo de 

complementação. 

B) Em “se repetirá” há caso obrigatório de próclise. 

C) A partícula “que”, por se tratar de uma conjunção integrante, isoladamente, não possui 

função sintática. 

D) A palavra “raro” possui o mesmo sentido e significado da palavra “costumeiro”. 

 

04. “‘Lua Azul’: o raro evento cósmico que poderá ser visto neste 31 de outubro (e não se repetirá 

até 2023)”.  

Analisando-se a partícula “que” destacada no trecho acima, assinale a alternativa que preenche 

corretamente a lacuna da afirmação abaixo: 

A partícula “que” em destaque introduz uma oração subordinada _________________. 

A) Substantiva completiva nominal. 

B) Substantiva objetiva direta. 

C) Adjetiva restritiva. 

D) Adjetiva explicativa. 
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05. Além da regência verbal aplicada ao Texto, linha 8, o verbo “ocorrer” pode assumir outras 

regências. Dessa forma, assinale a alternativa em que ele está sendo empregado como verbo 

intransitivo:  

A) As chuvas ocorreram fora de época. 

B) O evento ocorreu em meio a muitos protestos. 

C) Algumas pessoas ocorreram ao acidentado rapidamente. 

D) As fãs do cantor ocorreram ao palco durante o show. 

 

06. “[...], que tem 28 dias, [...]” (linha 15).  

O trecho retirado do Texto exerce função sintática de: 

A) Adjunto adnominal. 

B) Adjunto adverbial. 

C) Objeto direto. 

D) Complemento nominal. 

 

07. Acerca do verbo “haver” (linha 23), no contexto em que está inserido, assinale a alternativa 

correta: 

A) Poderia ser corretamente substituído por “hão”. 

B) Poderia ser corretamente substituído por “houveram”. 

C) Foi empregado no Texto em sua forma impessoal, logo, incorreta. 

D) No sentido de “ter existência ou ser realidade; existir” é verbo impessoal. 

 

08. Sobre as regras de colocação pronominal, o pronome oblíquo átono ficará proclítico ao verbo 

por causa dos seguintes fatores que o atraem, exceto: 

A) Palavras de valor negativo (não, nunca, jamais, ninguém, nada, nem [= e nem] etc.). 

B) Advérbios (até mesmo se houver pausa depois do advérbio) e pronomes indefinidos. 

C) Pronomes relativos. 

D) Conjunção coordenativa alternativa. 

 

09. É facultativo o uso da crase na seguinte alternativa: 

A) João se levanta às sete horas. 

B) Eles querem vitela à parmegiana. 
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C) Às vezes, preferimos viajar de carro. 

D) Ele fez uma crítica séria à sua mãe. 

10. Não se emprega hífen na seguinte alternativa: 

A) Esconde-esconde. 

B) Água-de-colônia. 

C) Cara-de-pau. 

D) Gota-d’água. 

 

11. Assinale a alternativa que não representa uma função da vírgula: 

A) Separar os elementos mencionados numa relação. 

B) Isolar o vocativo. 

C) Isolar o adjunto adverbial antecipado. 

D) Marcar aumento de emoção. 

 

12. Os Parâmetros Curriculares Nacionais indicam como objetivos do ensino fundamental que os 

alunos sejam capazes de realizar todo o exposto a seguir, exceto: 

A) Saber utilizar apenas uma fonte de informação para adquirir e construir conhecimento. 

B) Conhecer e cuidar do próprio corpo, valorizando e adotando hábitos saudáveis como um 

dos aspectos básicos da qualidade de vida e agindo com responsabilidade em relação à 

sua saúde e à saúde coletiva. 

C) Posicionar-se de maneira crítica, responsável e construtiva nas diferentes situações 

sociais, utilizando o diálogo como forma de mediar conflitos e de tomar decisões coletivas. 

D) Conhecer características fundamentais do Brasil nas dimensões sociais, materiais e 

culturais como meio para construir progressivamente a noção de identidade nacional e 

pessoal e o sentimento de pertinência ao País. 
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13. De acordo com os Parâmetros Curriculares Nacionais (PCNs), analise: 

I. Se o projeto educacional exige ressignificar o processo de ensino e aprendizagem, este 

precisa se preocupar em preservar o desejo de conhecer e de saber com que todas as crianças 

chegam à escola. Precisa manter a boa qualidade do vínculo com o conhecimento e não destruí-

lo pelo fracasso reiterado. Mas garantir experiências de sucesso não significa omitir ou disfarçar o 

fracasso; ao contrário, significa conseguir realizar a tarefa a que se propôs. Relaciona-se, 

portanto, com propostas e intervenções pedagógicas adequadas; 

II. O professor deve ter propostas claras sobre o que, quando e como ensinar e avaliar, a fim 

de possibilitar o planejamento de atividades de ensino para a aprendizagem de maneira 

adequada e coerente com seus objetivos. É a partir dessas determinações que o professor 

elabora a programação diária de sala de aula e organiza sua intervenção de maneira a propor 

situações de aprendizagem ajustadas às capacidades cognitivas dos alunos; 

III. Em síntese, não é a aprendizagem que deve se ajustar ao ensino, mas sim o ensino que 

deve potencializar a aprendizagem. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 
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14. Ainda com base nos Parâmetros Curriculares Nacionais (PCNs), assinale a alternativa 

incorreta:  

A) Todo material é fonte de informação, mas nenhum deve ser utilizado com exclusividade. É 

importante haver diversidade de materiais para que os conteúdos possam ser tratados da 

maneira mais ampla possível.  

B) O livro didático é um material de forte influência na prática de ensino brasileira. É preciso 

que os professores estejam atentos à qualidade, à coerência e a eventuais restrições que 

apresentem em relação aos objetivos educacionais propostos. Além disso, é importante 

considerar que o livro didático não deve ser o único material a ser utilizado, pois a 

variedade de fontes de informação é que contribuirá para o aluno ter uma visão ampla do 

conhecimento.  

C) Materiais de uso social frequente são péssimos recursos de trabalho, pois os alunos 

aprendem sobre algo que tem função social real e se mantêm desatualizados sobre o que 

acontece no mundo, estabelecendo o vínculo necessário entre o que é aprendido na 

escola e o conhecimento extraescolar.  

D) É indiscutível a necessidade crescente do uso de computadores pelos alunos como 

instrumento de aprendizagem escolar, para que possam estar atualizados em relação às 

novas tecnologias da informação e se instrumentalizarem para as demandas sociais 

presentes e futuras. 
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Questões de Legislação (03 questões) 
 

15. A Lei nº 8.069/90 prevê que o Sistema Único de Saúde promoverá programas de assistência 

médica e odontológica para a prevenção das enfermidades que ordinariamente afetam a 

população infantil, e campanhas de educação sanitária para pais, educadores e alunos. Sobre a 

vacinação das crianças nos casos recomendados pelas autoridades sanitárias, assinale a 

alternativa correta de acordo com a referida Lei: 

A) É facultativa. 

B) É proibida. 

C) É obrigatória. 

D) É permitida. 

 

16. Nos termos da Lei nº 9.394/96, os diplomas de cursos superiores reconhecidos, quando 

registrados, terão validade nacional como prova da formação recebida por seu titular. De acordo 

com a referida Lei, assinale a alternativa correta sobre os diplomas de graduação expedidos por 

universidades estrangeiras: 

A) Os diplomas de graduação expedidos por universidades estrangeiras serão revalidados 

por universidades públicas que tenham curso do mesmo nível e área ou equivalente, 

respeitando-se os acordos internacionais de reciprocidade ou equiparação. 

B) Os diplomas de graduação expedidos por universidades estrangeiras só poderão ser 

reconhecidos por universidades que possuam cursos de pós-graduação reconhecidos e 

avaliados, na mesma área de conhecimento e em nível equivalente ou superior. 

C) Os diplomas de graduação expedidos por universidades estrangeiras não poderão ser 

revalidados por universidades públicas que tenham curso do mesmo nível e área ou 

equivalente, respeitando-se os acordos internacionais de reciprocidade ou equiparação.  

D) Os diplomas de graduação expedidos por universidades estrangeiras serão revalidados 

por universidades privadas que tenham curso do mesmo nível e área ou equivalente, 

respeitando-se os acordos internacionais de reciprocidade ou equiparação. 
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17. Nos termos da Lei Orgânica do Município de Guaraciaba – SC, assinale a alternativa correta: 

A) É permitido à Câmara Municipal anistiar servidores submetidos a processo disciplinar. 

B) A Câmara Municipal terá comissões permanentes e especiais, constituídas na forma e com 

as atribuições definidas no Regimento Interno ou no ato de que resultar a sua criação. 

C) Os Vereadores serão obrigados a testemunhar, perante a Câmara, sobre informações 

recebidas ou prestadas em razão do exercício do mandato, nem sobre as pessoas que 

lhes confiarem ou deles receberem informações. 

D) Os subsídios dos Vereadores serão fixados por lei de iniciativa da Câmara Municipal, no 

penúltimo ano da legislatura para viger na subsequente, até trinta dias antes das eleições 

municipais, observados os limites e critérios estabelecidos na Constituição Federal e na Lei 

Orgânica do Município.  

 

Questões de Conhecimentos Gerais (03 questões) 
 

18. A nova nota de 200 reais, criada com a justificativa de diminuir a circulação de dinheiro vivo, 

economizando com a impressão, assim como a de auxiliar no pagamento do auxílio emergencial, 

foi a primeira da família do Real a ser lançada desde 2002, quando foi lançada a nota de: 

A) R$ 50,00. 

B) R$ 20,00. 

C) R$ 100,00. 

D) R$ 2,00. 

 

19. Em setembro de 2020, o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) divulgou 

a Pesquisa de Orçamentos Familiares 2017-2018: Análise da Segurança Alimentar no Brasil, 

apontando que: 

A) O percentual de domicílios brasileiros que possuem segurança alimentar caiu para 63,3%. 

B) 8,1% das famílias brasileiras declararam possuir insegurança alimentar leve. 

C) O percentual de domicílios brasileiros que consideram possuir segurança alimentar 

aumentou para 77,4%. 

D) A insegurança alimentar grave não é mais recorrente em nenhum estado do Brasil. 

 

 

 

https://www.politize.com.br/ibge-politicas-publicas-privadas/
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20. O governo da Alemanha informou, em setembro de 2020, que Alexei Navalny, ativista e 

opositor do presidente Russo Vladmir Putin, estava internado em Berlim, vítima de: 

A) Uma tentativa de homicídio com arma de fogo. 

B) Um incêndio criminoso na sua casa, em Moscou.  

C) Um atentado idealizado pelo Estado Islâmico. 

D) Um envenenamento pelo agente químico Novichok. 

 

 


